

## Суд не удовлетворил апелляцию газеты «Азия-Плюс»

Судебная коллегия городского суда, состоявшаяся 30 апреля, не удовлетворила кассационную жалобу газеты «Азия-Плюс» и ее редактора Ольги Тутубалиной и оставила без изменений решение суда столичного района Фирдавси по делу «Интеллигенция против «Азии-Плюс».

Однако, несмотря на это, сторона ответчика намерена, как только получит на руки в течение 10 дней решение кассационной коллегии, пойти дальше и обжаловать решение суда в надзорном порядке в городском суде и Верховном суде РТ.

25 февраля суд столичного района Фирдавси [вынес решение](#) по делу «Интеллигенция против «Азия-Плюс», согласно которому редакция газеты и ее редактор О. Тутубалина должны будут опубликовать опровержение и выплатить 30 тыс. сомони истцам - трем физическим лицам.

Пять творческих объединений (Академия наук, Союз писателей, Союз художников, Союз композиторов, Союз архитекторов) и три физических лица (Д.Абдиева, А.Раджабов и Х.Рахматов) подали иск против газеты «Азия-Плюс» и ее редактора за публикацию реплики Тутубалиной [«Неинтеллигентно об интеллигенции»](#).

Адвокаты газеты и его редактора 18 марта подали апелляцию, утверждая, что решение суда является «безосновательным» и «незаконным». Они отметили, что Тутубалина не может нести юридическую ответственность за слова Ленина.

На вынесенное решение судом Фирдавси последовала негативная реакция журналистского сообщества, журналистских и правозащитных организаций, международных институтов и представительств иностранных государств, которые выразили свое осуждение решения.

Так, правозащитная организация «Репортеры без границ» призвала систему правосудия Таджикистана отменить судебное решение в отношении газеты «Азия-Плюс» и ее редактора Ольги Тутубалиной по делу, возбужденном против них представителями интеллигенции.

В официальном обращении организации отмечается, что суд по делу «интеллигенция против «Азия-Плюс» обязал редакцию газеты и ее редактора опубликовать опровержение и выплатить штраф в размере 30 тыс. сомони истцам - трем физическим лицам.

«Данное абсурдное решение создает серьезную угрозу независимой журналистике в Таджикистане», - считает глава отдела Центральной Азии и Восточной Европы RSF Иоганн Бир.

Организация призывает апелляционный суд к беспристрастному рассмотрению этого дела, аннулируя решение о выплате штрафа ответчиками.

Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дунья Миятович, выступая в Нью-Йорке на Международной конференции по вопросам свободы медиа, выразила сожаление в связи с решением суда в Душанбе по делу «Интеллигенция против журналиста Ольги Тутубалиной», которое негативно отразится на свободе слова в Таджикистане.

Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) назвала решение суда «ударом по свободе средств массовой информации».

**Правозащитница Ойнихол Бобоназарова, прокомментировав решение горсуда, сказала, что «на судей обижаться не стоит».**

«Дело не в судье, не в его личности. Любой судья бы не мог решить вопрос по-другому. Все они зависимые. У нас система гнилая. У адвоката «Азия-Плюс» и Тутубалиной были весомые аргументы, и все мы думали, надеялись, что решение нижней инстанции отменится. Но это еще одно доказательство того, что в Таджикистане нет судебной справедливости, судебная система не работает, объявленные реформы не работают. Я заранее знала, что решение останется в силе - это заказное дело. В Таджикистане, к сожалению, не закон работает, а положение людей, сидящих наверху, закон только защищает их», - заявила она.

<http://news.tj/ru/news/sud-ne-udovletvoril-apellyatsiyu-gazety-aziya-plyus>